Landkreis Vorpommern-Greifswald

Der Landrat

Landkreis Vorpommern-Greifswald, Postfach 11 32, 17464 Greifswald

Kreistagsfraktion Griine
und Tierschutzpartei im

Kreistag Vorpommern-Greifswald

MihlenstralRe 25/26
17489 Greifswald

Greifswald, 0& ¢ 2. .7202 7

Ihre Anfrage betreffend Baumschulden des Landkreises

Sehr geehrte Frau Berger,

als Anlage erhalten Sie die Beantwortung lhrer Anfrage vom 14.01.2021 zur Thematik

,Baumschulden des Landkreises".

Freundliche Grif3e

-
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4

ael Sack

Anlage
Beantwortung Anfrage

Kreissitz Greifswald Standort Anklam
Feldstrake 85 a Demminer StralRe 71-74
17489 Greifswald 17389 Anklam

Postfach 11 51/11 52
17381 Anklam

Postfach 11 32
17464 Greifswald

Standort Pasewalk

An der Kiirassierkaserne 9
17309 Pasewalk

Postfach 12 42

17302 Pasewalk

Telefon: 03834 8760-0 Internet:

Telefax: 03834 8760-9000 E-Mail:

www_ kreis-vg.de
posteingang@kreis-vg.de

Bankverbindungen

Sparkasse Vorpommern

IBAN: DE96 1505 0500 0000 0001 91
BIC: NOLADE21GRW

Glaubiger-ldentifikationsnummer
DE11ZZZ00000202986

Sparkasse Uecker-Randow

IBAN: DE81 1505 0400 3110 0000 58

BIC: NOLADE21PSW



Landkreis Vorpommern-Greifswald

ANFRAGE

der Biindnis 90/ Die Griinen im Kreistag Vorpommern-Greifswald vom 14.01.2021
zu Baumschulden des Landkreises

und
ANTWORT
der Kreisverwaltung

1. Flr viele Bdume bestehen aktuell im Landkreis Vorpommern-Greifswald an Kreisstral3en
Verpflichtungen zu Nachpflanzungen?

Aktuell besteht ein Pflanzdefizit von 4124 Baumen.

2. Wie viele Bdume an KreisstraBen wurden im Jahr 2020 gepflanzt und wie viele neue
Baumschulden sind entstanden?

Es wurden insgesamt 108 Baume gepflanzt. Aus Grinden der Verkehrssicherheit mussten
290 Baume gefallt werden. Somit ergibt sich ein Negativsaldo von 182 Baumen.

3. An welchen Kreisstral3en wurden die Nachpflanzungen vorgenommen?

Es wurden Nachpflanzungen an der K 30 zwischen Lassan und Buggenhagen (78 Birken und
Spitzahorn), sowie an der K 39 zwischen Sallenthin und Bergmuihl (30 Eichen) vorgenommen.

4. Wie viele Nachpflanzungen von Alleebdumen an KreisstraBen sind in den néchsten Jahren
geplant? (Bitte fur die ndchsten 5 Jahre ab 2021 auflisten, wenn méglich)

Es gibt eine permanent aktuell gehaltene Liste zu mdglichen Neupflanzungen. Danach stehen als
nachste Neupflanzungen folgende Vorhaben an:

e K63 Dersewitz-Wussenthin

(ca. 70 bzw. 114 Stick, sollte die Nordseite, wie zunachst geplant, realisiert werden kénnen)
K 30 Lassan-Waschow, (235 Stuck)

K 15 Klein Bliinzow-Schlatkow, (145 Stiick, Stdseite)

K 91 Pasewalk-Krugsdorf, (ca. 200 Stlck, auf Flachen des Golfplatzes)

K 81 Blankensee-Grenze, (50 Stlick)

An GemeindestraRen kdnnten folgende Neupflanzungen realisiert werden:

e Gemeindestralle zwischen Daugzin und Politz (ca. 220 Stuck)

e Gemeindestralie in der Gemeinde Buggenhagen (noch keine mdgliche Stiickzahl bekannt)
e Gemeinde Jatznick an der Bullermihle (51 Stlck)

Somit kdnnten in den nachsten Jahren bis zu 1000 Baumen gepflanzt werden. Um der
Reduzierung des Baumbestandes entgegenzuwirken ist eine Pflanzung von mindestens
250 Baumen pro Jahr erforderlich. Bei einem aktuellen Preis von durchschnittlich 650 € pro Baum
inkl. Pflege missten somit 162.500,- € pro Jahr bereitgestellt werden.

Eine verbindliche Aussage daruber, fur wie viele Neupflanzungen innerhalb der kommenden
5 Jahre die Voraussetzungen geschaffen werden koénnen, ist nicht moglich. Dazu ist die
Problematik angesichts der widerstreitenden Positionen aller Beteiligten (StraRenbaulasttrager,
Landwirt, untere Naturschutzbehérde, Grundstlickseigentimer, Versorgungsunternehmen (Kabel,
Leitungen)) zu komplex.



